4. kisZH Valosziniiségszamitas v.0.14

91. Hogyan szamoljuk ki a perem siirliségfiiggvényeket az egyiittes siirliségfiiggvénybo6l?
Az . fx (t) egyuttes sUriiségfliggvényt a peremeloszlas altal nem tartalmazott komponensek
szerint —oo-t6l 4-00-ig kiintegraljuk.
FZ(VXL € Z : tl) = limvxiex;ti_,oo FK(E)
92. Hogyan szamoljuk ki a perem eloszlasokat az egyiittes eloszlasbol?
Fx(t) meghatarozza az 6sszes perem eloszlasfiiggvényét (forditva altalaban ez nem igaz):
FX(VXL € Z : ti) = lim\'/XiEZ:ti—wo FK(E)
Vagyis az 6sszes olyan komponenssel tartunk a végtelenbe, amelyik nincs benne Y-ban.

93. Mik az egyiittes siirliségfiiggvény tulajdonsagai?
1) fx(t) z0,vt
2) JO 0 fx(t)dty dt, =1 (limye,0 Fx(t) = 1)
94. Adja meg a konvoltcios képletet diszkrét esetben!
X,Y fuggetlenek, Ry, R, € Z,Z = X +Y,R, € Z és tegylk fel, hogy X,Y > 0 (= Z = 0).
PZ=k)=YFK ,PX=LY=k-D=Y,PX=0D-PY =k-1)
95. Ha X,Y € Po(2A) fiiggetlenek, akkor milyen eloszlasu lesz X + Y?
Legyen X € Po(A), Y € Po(u),k=0,1,2, ..., ekkor:

et w”

)
h—D1° o=

k k
ﬂ.l
P(X+Y=k)=ZP(X:l)-P(Y:k—l) :EFe—ﬂ-
1=0 =0
= X+Y€ePo(A+uw
Tehat jelen esetben X +Y € Po(21).
96. Ha X,Y € N(0, 1) fuggetlenek, akkor milyen eloszlasu lesz X + Y?
Ha X € N(u;,01), Y € N(up,0,), akkor X +Y € N (ul + Uy, A OE + 022).
Jelen esetben X +Y € N(0,V2).

97. Mikor teljesen fiiggetlen egy n elemi valészinliségi valtozé rendszer?
Az X,X,, ... X,  diszkrét valoszinlségi valtozdk teljesen fuggetlenek, ha
V2<k<nreésVv<j, <--<j, <nesetén

k
P(X), = Xjp, 0, X = %) = HP(in = %)
i=1

98. Mi a kétdimenziés normalis eloszlas siriiségfiiggvényének képlete?
1 < 1 [Gmm)? ) o) O=pa) | (y—p;)ZD
e

2(1-0?)| o? 010, a2

fry(x,y) =
xr 210,054/ 1 — @?

99. Mi a polinomialis eloszlas képlete?
|

POXy = ky, o Xy = ky) = —— plt_pkr
( 1 = Kqy ey &y = r) _kl' Tl P1 - Dr

100. Mik a polinomialis eloszlas peremeloszlasai?
A polinomialis eloszlas egydimenzids peremeloszldsai binomialis eloszlasok.

101. Mik a kétdimenziés normalis eloszlas vetiileti (perem) eloszlasai?
X € N(uy,01) ésY € N(up, 03)
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4. kisZH Valdszinliségszamitas kiskérdések kidolgozasa

102. Adja meg a konvoluciés képletet folytonos esetben!
X,Y folytonos, flggetlenek, fyy(t,s) = fx(t) - fy(s) Vt,s-re.

Z=X+Y:f(u) = fxpy() = fjooofx(s) fy(u—s)ds

103. Mikor fliggetlen két valoszinliségi valtoz6?
X és Y valoészinlségi valtozok fuggetlenek, ha Vi, j-re
P(X =x,Y =y;) =P(X = x)P(Y =y;)
104. Egy n-dimenzids egyiittes eloszlasfliggvénynek hany alacsonyabb dimenziés perem
eloszlasfiiggvénye van?
2" —1
107. Mi a konvolucios siirliségfiiggvény X, Y € U(0, 1) esetben?
X+Y =1Z¢€(0,2), mert tetszbleges z esetén:

( z
f ldx =z, ha z € (0,1)
0

© min(1,z) l
— — — . = 1
1@ = [ fe-of@a fmax(oz_l)1 1 dx | [ tar=s razea
z-1

0, haze(02)

108. Ha X, Y fuggetlenek és létezik varhaté értékilk, mi X +Y és X - Y varhat6 értéke?
Ha Z; = X +Y, akkor EZ; = EX + EY.
Ha Z, = XY, akkor EZ, = EX - EY.

109. Az egészértékii diszkrét valtozokra adja meg a konvollcios képletet!
Ha {p;} az X és {qj} az Y fuggetlen valészinlségi valtozdk eloszlasai, akkor a Z=X+Y
valészinlségi valtozé {r,} eloszlasa:
_ vk ) — vk .
Tk = Di=oPi " Qk—i = Zj:Opk—j qj

110. Ha X, Y € B(n,p) fuggetlenek, akkor mi az eloszlasa X + Y-nak?
K

k
PX+Y=k)=) PX=D-PY =k—1) =2(’Il).pl.(1_p)n—z.(k’ll)_pk-z_(l_p)n_kﬂ
=0 1=0

111. Ha X, Y € G(p) fuggetlenek, akkor mi az eloszlasa X + Y-nak?
k K

PX+Y=k)= ) PX=DPY=k-0D= Y p-(1-pt-p-Q-p)itt=
:(k+1)'p2'(1—p)k_2

112. Ha X,Y € N(0,1) fliggetlenek, adja meg az egyiittes siirliségfuggvényiik képletét!

(09) = ) 0) = e T e = e S
PG =G O = e 2 e T

2n
113. Ha X,Y € E(4) fuggetlenek, adja meg az egyiittes siiriiségfiiggvényiik képletét!
fxy(y) = fx(x) fry) = Ae X je=Ay = J2g=A(x+y)

114. Ha X, Y € U(0, 1) fuggetlenek, adja meg az egyiittes siiriiségfiiggvényiik képletét!
fX,Y(X,}’) =fx(x) ) =1

115. Ha X,Y € N(0,1) fiiggetlenek, adja meg az egyiittes eloszlasfiiggvényiik képletét & (x)-

el!
u

1 * yo_v?
FX,Y(xJY)=FX(x)'FY(Y)=(D(x)'CD(Y)=%.f e Zdu'f e 2 dv
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4. kisZH Valdszinliségszamitas kiskérdések kidolgozasa

116. Ha X, Y € U(0, 1) fiiggetlenek, adja meg az egyiittes eloszlasfiiggvényiik képletét!
Fyy(x,y) = Fx(x) - Fy(y) = xy

117. Ha X, Y € E(A) figgetlenek, adja meg az egyiittes eloszlasfiiggvényiik képletét!
Fxy(x,y) =Fx(x) Fy(y) =(1—e™)(1—e?)=1—e ™ — e + A&+

118. Mivel egyenld [~ fyy(u,v)du ?
Az f,(v) slrlségfuggvénnyel.

119. Mivel egyenld [~ [* fxy(u,v)dudv?
Az Fy y eloszlasfuggvénnyel.

120. Mivel egyenld lim,,_,, Fy y(u,v)?
Fy(u)
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